



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 сентября 2016 года, № 178 (6583)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают соболезнования от глав зарубежных государств, правительств, авторитетных международных организаций, известных общественных деятелей, представителей деловых и академических кругов. В посланиях содержатся глубокие соболезнования руководству, народу Узбекистана, членам семьи Ислама Каримова.

Свои соболезнования направили:

Король Марокко — **Мухаммед VI**
Президент Алжирской Народной Демократической Республики — **Абдулазиз Бутефлика**

Президент Чешской Республики — **Милош Земан**
Президент Республики Польша — **Анджей Дуда**
Министр иностранных дел Республики Польша — **Витольд Ващиковски**

Президент Мальдивской Республики — **Абдулла Ямин Абдул Гаюм**
Президент Монголии — **Цахиагийн Элбэгдорж**
Президент Грузии — **Гиоргий Маргвелашвили**

Премьер-министр Грузии — **Георгий Квирикашвили**
Министр иностранных дел Грузии — **Михеил Джанелидзе**

Министр иностранных дел Румынии — **Лазар Команеску**
Заместитель Генерального секретаря ООН и исполнительный секретарь ЭСКАТО — **Шамшад Ахтар**

Президент Азиатского банка развития — **Такэхико Накао**
Исполнительный директор Группы Всемирного банка — **Йорг Фриден**

Генеральный секретарь Энергетической Хартии — **Урбан Руснак**
Президент Европейского банка реконструкции и развития — **Сума Чакрабарти**

Председатель правления Восточного комитета немецкой экономики — **Вольфганг Бюхеле**
Региональный президент компаний «Хаят интернейшнл» по Европе, Азии и Ближнему Востоку — **Питер Фултон**

Исполнительный директор компании «ЛЕМКЕН» — **Антони ван дер Лей**
Президент компании «Уайт энд Кейс» — **Джейсон Кэрр**

Член Правления корпорации «ИНДОРАМА» — **Пракаш Кекривал**
Президент и старший исполнительный директор «Сумитомо Корпорейшн» — **Кунихару Накамура**

Региональный директор Всемирной организации здравоохранения — **Жуханна Якаб**
Председатель Делегации Европейского парламента по Центральной Азии — **Ивета Григуле**

Президент Национальной ассоциации телерадиовещателей РФ — **Эдуард Сагалаев**
Президент университета Цукба — **Кёсукэ Нагата**

Профессор университета Бремен — **Хаген Лихтенберг**
Соболезнования продолжают поступать.

ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ КОМПАНИИ «БОИНГ-ГРАЖДАНСКИЕ САМОЛЕТЫ»

Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 сентября 2016 года принял президента компании «Боинг-гражданские самолеты» Рэймонда Коннера.

От имени компании «Боинг» Р. Коннер выразил искренние и глубокие соболезнования правительству и народу Узбекистана в связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова.

Следует отметить, что достигнутый высокий уровень взаимовыгодного и долгосрочного сотрудничества с компанией «Боинг» в области гражданской авиации является результатом всемерной поддержки совместных проектов Первым Президентом нашей страны Исламом Каримовым.

Сегодня компания «Боинг» — это надежный партнер Узбекистана в сфере поставок, эксплуатации и обслуживания современных пассажирских самолетов. Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво

йуллари» эксплуатирует 15 самолетов «Боинг», которые обеспечивают свыше половины всех перевозок НАК и вносят весомый вклад в укрепление ее позиций в качестве одного из крупных и динамично развивающихся авиа предприятий в регионе.

Накануне Дня независимости нашей страны парк Национальной авиакомпании пополнился самым современным и комфортабельным самолетом семейства «Боинг» — «787 Дримлайнер». Уже с 5 сентября начались первые полеты на этом самолете в Ургенч, Бухаре и Нукус, а со следующей недели — на международных авиалиниях. В ноябре этого года в Узбекистан поступит второй «Дримлайнер».

Ведется интенсивная совместная работа в сфере подготовки летного

состава и специалистов, в том числе путем оснащения учебно-тренировочного центра нашей авиакомпании комплексным тренажерным оборудованием.

В январе этого года запущен новый совместный проект — региональный центр по ремонту крупных композитных элементов конструкции современных самолетов на базе авиационного предприятия «Узбекистан Эйрвейз Техникс».

Рэймонд Коннер выразил искреннюю признательность за поддержку совместных проектов и заверил в готовности возглавляемой им компании продолжить взаимовыгодное и плодотворное сотрудничество с узбекскими партнерами.

УзА.

ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВ ПОСЕТИЛИ ЗАГРАНПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА УЗБЕКИСТАНА

2 сентября 2016 года многонациональный народ Узбекистана понес огромную и невосполнимую утрату: после тяжелой болезни ушел из жизни выдающийся государственный и политический деятель, Первый Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Это печальное событие потрясло не только нашу страну, но и весь мир.

В знак траура по случаю кончины Ислама Каримова выдающийся вклад в интенсивное развитие дружеских отношений между нашими странами.

Мы намерены и далее прилагать совместные с узбекской стороной усилия для поддержания и продвижения поступательного развития всесторонних партнерских отношений между Латвией и Узбекистаном».

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев посетил посольство Узбекистана в Баку. Выражая слова поддержки узбекскому народу в связи с уходом из жизни Ислама Каримова, он заявил:

«От имени народа Латвии и от себя лично хочу выразить мои самые искренние соболезнования народу Узбекистана в связи с кончиной Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

За 25 лет в качестве гла-

выдающейся вклад в интенсивное развитие дружеских отношений между нашими странами.

Мы намерены и далее прилагать совместные с узбекской стороной усилия для поддержания и продвижения поступательного развития всесторонних партнерских отношений между Латвией и Узбекистаном».

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев посетил посольство Узбекистана в Баку. Выражая слова поддержки узбекскому народу в связи с уходом из жизни Ислама Каримова, он заявил:

«Ислам Каримов вошел в историю как Первый Президент независимого Узбекистана. Становление, развитие, укрепление независимости и суверенитета страны, достижения и успехи в социальном

экономической и политической сферах, интеграция братского Узбекистана в международное сообщество неразрывно связаны с именем уважаемого Президента.

В Азербайджане среди народа Ислама Каримова знают и глубоко уважают как истинного друга, внесшего вклад в укрепление многовековых традиций дружбы и взаимной поддержки, формирование и всестороннее развитие азербайджано-узбекских двусторонних отношений. Светлая память об Исламе Каримове навсегда останется в наших сердцах».

Премьер Государственного совета КНР Ли Кэцян, посещая посольство Республики Узбекистан в Пекине, от лица китайского правительства возложил венок, сделал запись в книге соболезнований и выразил глубокую скорбь в связи с кончиной Президента Ислама Каримова.

«Его смерть — не только огромная потеря для народа Узбекистана, но и потеря искреннего друга для китайского народа. Правительство и народ Китая

испытывают глубокую скорбь в связи с его кончиной. Мы намерены и далее прилагать совместные с узбекской стороной усилия для поддержания и продвижения поступательного развития всеобъемлющих стратегических партнерских отношений между нашими государствами», — констатировал Ли Кэцян.

В связи с уходом из жизни Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова посольство нашей страны в Исламабаде посетил Премьер-министр Пакистана Наваз Шариф. Выражая соболезнования, он отметил:

«Президент Ислам Каримов следовал независимому политическому курсу и освещал путь своему народу. Под его мудрым и дальновидным руководством Узбекистан достиг огромных успехов практически во всех сферах жизнедеятельности страны. Его вклад в дело прогресса и процветания республики займет особое место в сердцах граждан.

2

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

7 сентября 2016 года по предложению Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось совместное заседание Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Кенгаш Законодательной палаты и Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан приняли совместное постановление о созыве совместного заседания Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 8 сентября 2016 года в городе Ташкенте.

В повестку дня совместного заседания Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан включен вопрос «О временном возложении исполнения обязанностей и полномочий Президента Республики Узбекистан».

Информационные службы Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Г Путь созидания

Мощная сила в развитии экономики страны и благосостояния населения

Нам всем хорошо известно, что при бывшем строе частной собственности не существовало. Выделив землю фермерам, сформировав у них чувство собственности, мы начали избавляться от негативных последствий бывшей советской системы. Сегодня фермеры — это опора нашей страны. Необходимо расширение прав и полномочий фермеров, развитие многопрофильных фермерских хозяйств. Так как фермерское движение — это мощная сила, служащая последовательному развитию нашей экономики, повышению уровня и качества жизни нашего народа.

Ислам КАРИМОВ

Процветание нашей страны, благополучие народа, достаток и изобилие на столе неразрывно связаны с развитием сельского хозяйства. Поэтому в годы независимости приоритетное значение приобрели вопросы развития и повышения эффективности этой важной отрасли экономики.

Свои высокие результаты дают принимаемые последовательные меры по утверждению рыночных отношений и развитию частных форм собственности в сельском хозяйстве. Примером тому является сформированное в нашей стране фермерское движение, положительно зарекомендовавшее себя как один из способов развития экономики, дающее эффективные результаты в самые короткие сроки.

Следует отметить, что с первых лет независимости в стране уделяется серьезное внимание осуществлению аграрных реформ, в том числе создания и постоянному совершенствованию прочной нормативно-правовой базы развития фермерских хозяйств. Принятие Земельного кодекса Республики Узбекистан, законов «О фермерском хозяйстве», «О дехканском хозяйстве» и других законодательных актов, ряда указов, постановлений и распоряжений Президента, постановлений Кабинета Министров и других актов сыграло чрезвычайно важную и решающую роль в поэтапном развитии фермерского движения в стране.

Благодаря новой форме хозяйствования на селе за минувший короткий срок в нашей стране



2

Выставки

Современные решения для текстильной отрасли

Вчера в НВК «Узэкспоцентр» начали свою работу Международная выставка текстильного оборудования и машиностроения — CAITME и Международная выставка текстильной индустрии — «TextileExpo Uzbekistan». Это самая представительская экспозиция в СНГ и Центральной Азии, где свои современные технологии, оборудование, а также изготовленную с их помощью продукцию демонстрируют более 270 компаний из 22 стран мира.

Можно без особого преувеличения сказать, что за годы независимости текстильная промышленность Узбекистана стала одной из динамично развивающихся отраслей.

Определенным руководством Узбекистана курс на углубление переработки хлопкового волокна внутри страны и увеличение на этой основе выпуска продукции с более высокой добавочной стоимостью определяют высокий интерес, который проявляется к текстильной промышленности Узбекистана многие из которых производители текстильного, ткацкого, швейного и другого оборудования из разных стран.

И этот интерес нередко возрастает, как говорится, в хороший бизнес в Узбекистане. Так, в свое время в республику начали поставлять продукцию всемирно известная швейцарская компания «Maschinen-fabrik Rieter». Затем в Ташкенте

было создано иностранное предприятие «Rieter Uzbekestan», которое сегодня производит полную цепочку современного текстильного оборудования по выпуску пряжи. В настоящее время произведенное и собранное в Ташкенте оборудование успешно используется на предприятиях в Андижанской, Ферганской, Бухарской, Самаркандской, Хорезмской областях и других регионах страны. И на нынешней выставке CAITME стенд «Риттер Узбекистан» один из самых посещаемых.

Наряду с увеличением производства пряжи перед отечественными текстильщиками стоит задача по наращиванию выпуска готовых тканей. Оборудование для этого также представлено на выставке. Например, его предлагает японская «Toyota Tsusho Corporation». Тому, кто, увидев это название,

захотел узнать, не имеет ли компания отношения к известному во всем мире автопроизводителю, ответим: имеет, и самое непосредственное. Первые шаги знаменитая «Toyota» сделала не с производством автомобилей, а как раз с того, что основатель компании Саки-чи Тойода, выросший в маленькой бедной деревушке, видя легкий труд матери, занимавшейся ткачеством, изобрел ткацкий станок весьма оригинальной конструкции, а затем занимался усовершенствованием устройства своих станков и прочих вспомогательных ткацких механизмов.

нальной конструкции, а затем занимался усовершенствованием устройства своих станков и прочих вспомогательных ткацких механизмов.

2

4

ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВ ПОСЕТИЛИ ЗАГРАНПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА УЗБЕКИСТАНА

1

С момента моей первой встречи с Исламом Каримовым в июне 1992 года я относился к нему как к надежному партнеру. С его уходом из жизни Пакистан потерял великого и искреннего друга.

Пусть Всевышний благословит его душу миром и покоям, придаст силу и мужество его семье и узбекскому народу, чтобы пережить эту невосполнимую утрату».

В посольстве нашей страны в Афганистане побывал председатель Исполнительного совета Правительства национального единства Исламской Республики Афганистан Абдулла Абдулла, который сказал:

«Ислам Каримов был влиятельным руководителем и любимым деятелем, который многое сделал для благополучия своего народа».

Прошу Всевышнего о ниспослании покойному благословления, народу Узбекистана мужества, стойкости и благополучия».

Весть о кончине Президента нашей республики с большим прискорбием прияли и в Японии. Посольство Узбекистана в Токио посетил заместитель Премьер-министра, министр финансов Японии Таро Асо. Склонив голову перед портретом Ислама Каримова, он возложил цветы и оставил запись в книге соболезнований.

По итогам церемонии Таро Асо отметил:

«Ислам Каримов был великим человеком и истинным другом Японии. Я неоднократно посещал вашу страну и встречался с узбекским лидером. Мы все помним его как выдающегося государственного деятеля, с именем которого связано становление и динамичное развитие дружественного нам Узбекистана. Благодаря ему в стране и регионе сохранились мир и спокойствие. Убежден, что республика и вперед будет достигать успехов и поддерживать дружеские отношения с Японией».

В Генеральном консульстве Республики Узбекистан в Бангкоке побывала группа членов правительства Королевства Таиланд во главе с заместителем Премьер-министра, министром обороны Правитом Вонгсуваном.

В ходе беседы с представителями генконсульства была дана высокая оценка успехам Узбекистана за годы президентства Ислама Каримова. Отмечалось, что в результате дальнейшего развития политики главы государства наша страна в условиях сложной ситуации в мире обеспечивает мир и спокойствие, демонстрирует уверенные темпы роста экономики.

Посольство Узбекистана в Туркменистане посетил заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Туркмени-

стана Рашид Мередов. Он заявил, что «сегодня все наш народ скрывает вместе со своими братьями — гражданами Узбекистана. Ислам Каримов был большим другом нашей страны. Он внес огромный вклад в укрепление исторических, традиционно братских связей между двумя государствами и народами».

Первого Президента Узбекистана знали в мире как авторитетного и весомого политика. Его международные инициативы и предложения легли в основу широкомасштабных и долгосрочных программ глобального и регионального значения.

Светлая память об Исламе Каримове навсегда останется в памяти народа Туркменистана».

В посольстве нашей страны в Душанбе побывал министр иностранных дел Республики Таджикистан Сирохиддин Аслов. Глава МИД соседней страны дал высокую оценку личности Президента Узбекистана:

«Ислам Каримов возглавил страну в важнейший период ее становления как нового суверенного государства, прочно вошел в историю узбекского народа как выдающийся государственный деятель, во многом определивший характер и содержание развития республики. Благодаря своей мудрости и дальновидности он снискал высокое признание и как политик широкого масштаба, пользовался заслуженным авторитетом далеко за пределами страны», — подчеркнул глава внешнеполитического ведомства Таджикистана.

В Секретariate Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в Пекине было организовано траурное мероприятие в связи с печальным событием. Коллектив Секретариата ШОС почтит память Ислама Каримова минутой молчания. Кроме того, Посольство Республики Узбекистан в Китайской Народной Республике посетил Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов. Выражая глубокую печаль по поводу кончины выдающегося государственно-го деятеля, с именем которого связано становление и динамичное развитие дружественного нам Узбекистана. Благодаря ему в стране и регионе сохранились мир и спокойствие. Убежден, что республика и вперед будет достигать успехов и поддерживать дружеские отношения с Японией».

В Генеральном консульстве Республики Узбекистан в Бангкоке побывала группа членов правительства Королевства Таиланд во главе с заместителем Премьер-министра, министром обороны Правитом Вонгсуваном.

В ходе беседы с представителями генконсульства была дана высокая оценка успехам Узбекистана за годы президентства Ислама Каримова. Отмечалось, что в результате дальнейшего развития политики главы государства наша страна в условиях сложной ситуации в мире обеспечивает мир и спокойствие, демонстрирует уверенные темпы роста экономики.

Посольство Узбекистана в Туркменистане посетил заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Туркмени-

стана Рашид Мередов. Он заявил, что «сегодня все наш народ скрывает вместе со своими братьями — гражданами Узбекистана. Ислам Каримов был большим другом нашей страны. Он внес огромный вклад в укрепление исторических, традиционно братских связей между двумя государствами и народами».

Высокой оценки заслужива-ет вклад Первого Президента Узбекистана в развитие Шанхайской организации сотрудничества. Его политическая дальновидность и дипломатическое мастерство в полной мере проявилось в период председательства страны в ШОС в 2015–2016 годах и в блестящем проведении Ташкентского саммита объединения, фундаментальным итогом которого стал практический запуск процесса приема Индии и Пакистана в организацию».

Искренние соболезнования по случаю кончины Ислама Каримова выразила и бывший Президент Кыргызской Республики Роза Отунбаева:

«За последние 25 лет мы прошли сложный исторический путь. Сегодня являемся свидетелями того, что наш регион имеет значение в общемировом масштабе. Все это делают лидеры. Не ошибимся, если скажем, что Ислам Каримов — один из известнейших политиков региона. Я встречалась с ним десятки раз как в Кыргызстане и Узбекистане, так и в других государствах, на крупных мероприятиях, саммитах. Особенно часто мы встречались в 2005-м и 2010 годах, в трудное и опасное для Кыргызстана время. Решения Президента Каримова были для нас очень важными и даже судьбоносными... Я не ошибусь, если скажу, что он создал условия для выхода Кыргызстана из той ситуации».

Мы восхищаемся тем, как не покладая рук работал Ислам Абдуганиевич. Мы должны гордиться тем, что в нашем регионе был такой лидер».

Посетивший посольство Узбекистана в Токио бывший

Премьер-министр Японии, президент Оргкомитета по проведению Олимпийских игр 2020 года в Токио

Йоширо Мори подчеркнул:

«За годы независимости Ислам Каримов эффективно управлял республикой и завоевал большое доверие народа. Я лично несколько раз встречался с Первым Президентом Узбекистана и уважал его как сильнейшего, жизнерадостного и выдающегося политика. У меня есть два национальных узбекских костюма, подаренные Исламом Каримовым. До сих пор бережно храни их в своем частном музее и оберегаю как самое дорогое сокровище».

Я разделяю скрость наших узбекских друзей. От всей души выражая глубокие и искренние соболезнования родным и близким Ислама Каримова.

Посольство Республики Узбекистан в Сингапуре посетила и оставила запись в книге соболезнований государственный министр Министерства иностранных дел Республики Сингапур Джозефин Тео.

Экс-президент Республики Корея Ли Мён Бак в сопровождении группы министров правительства посетил посольство Республики Узбекистан в Сеуле. Бывший президент Страны утренней свежести отметил:

«Примите мои искренние соболезнования. Я никогда не

забуду моего друга. Надеюсь, Всевышний будет оберегать его семью и народ Узбекистана».

Мы с Исламом Каримовым были близкими друзьями, часто встречались. То, что произошло, стало полной неожиданностью для меня. Я потерял близкого друга».

Искренние соболезнования

по случаю кончины Ислама

Каримова выражила и бывший

Президент Кыргызской

Республики Роза Отунбаева:

«За последние 25 лет мы

прошли сложный истори-

ческий путь. Сегодня являемся

свидетелями того, что наш

регион имеет значение в

общемировом масштабе.

Все это делают лидеры.

Не ошибимся, если скажем,

что Ислам Каримов — один

из известнейших политиков

региона. Я встречалась с

ним десятки раз как в Кыргызстане и Узбекистане, так

и в других государствах, на

крупных мероприятиях, саммитах. Особенно часто мы

встречались в 2005-м и 2010

годах, в трудное и опасное

для Кыргызстана время.

Решения Президента Каримова были для нас очень важными и даже судьбоносными... Я не ошибусь, если скажу, что он создал условия для выхода Кыргызстана из той ситуации».

Мы восхищаемся тем, как

не покладая рук работал

Ислам Абдуганиевич. Мы

должны гордиться тем, что

в нашем регионе был такой

лидер».

Посетивший посольство Узбекистана в Токио бывший

Премьер-министр Японии, президент Оргкомитета по проведению Олимпийских игр 2020 года в Токио

Йоширо Мори подчеркнул:

«За годы независимости

Ислам Каримов эффективно

управлял республикой и

завоевал большое доверие

народа Узбекистана».

Мы восхищаемся тем, как

не покладая рук работал

Ислам Абдуганиевич. Мы

должны гордиться тем, что

в нашем регионе был такой

лидер».

Искренние соболезнования

по случаю кончины Ислама

Каримова выражила и бывший

Президент Кыргызской

Республики Роза Отунбаева:

«За последние 25 лет мы

прошли сложный истори-

ческий путь. Сегодня являемся

свидетелями того, что наш

регион имеет значение в

общемировом масштабе.

Все это делают лидеры.

Не ошибимся, если скажем,

что Ислам Каримов — один

из известнейших политиков

региона. Я встречалась с

ним десятки раз как в Кыргызстане и Узбекистане, так

и в других государствах, на

крупных мероприятиях, саммитах. Особенно часто мы

встречались в 2005-м и 2010

годах, в трудное и опасное

для Кыргызстана время.

Решения Президента Каримова были для нас очень

важными и даже судьбоносными... Я не ошибусь, если скажу, что он создал условия для выхода Кыргызстана из той

ситуации».

Мы восхищаемся тем, как

не покладая рук работал

Ислам Абдуганиевич. Мы

должны гордиться тем, что

в нашем регионе был такой

лидер».

Искренние соболезнования

по случаю кончины Ислама

Каримова выражила и бывший

Президент Кыргызской

Республики Роза Отунбаева:

«За последние 25 лет мы

прошли сложный истори-</

8 сентября 2016 года

Футбол

**Удачный старт.
Надо продолжать**

Стопроцентный результат показала национальная сборная Узбекистана по футболу в первых двух играх заключительного цикла отборочных соревнований чемпионата мира 2018 года, обыграв соперников из Сирии и Катара с одинаковым счетом 1:0. Подобного успешного старта на данном этапе в отсчете пути к мундилю в истории нашего футбола не было.

Однако по порядку: для главной команды страны относительно удачно сложилась жеребьевка: попали мы в «нестройную» группу, в которой собраны игроки из Южной Кореи, Ирана, Катара, Китая и Сирии. Если до начала противостояния специалисты в качестве фаворита выделяли южнокорейцев, а шансы остальных, за исключением сирийцев, оценивали примерно одинаково, то первые две игры показали, что гарантировать предполагаемую победу ни одна дружина не может. Так произошло со сборными Ирана и Южной Кореи. Но об этом позже.

1 сентября подопечные С. Бабаяна на стадионе «Бунёдкор» принимали футболистов из Сирии. Для нас матч был особенным, так как прежде национальная сборная Узбекистана начинала этот цикл либо ничьей, либо поражением. Только победа могла нарушить «традицию». Она была добыта, правда не без труда. На последних минутах вышедший на замену А. Гейриков оказался в нужном месте.

Вторая игра проходила в Катаре, в которой предстояло одолеть сопротивление сборной этой страны. На поле с одним из самых принципиальных соперников наша сборная вышла с черными повязками, а матчи начались с минуты молчания в память Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова. Болельщики увидели два разных по содержанию тайма. Если вначале активно действовали хозяева поля, держа в напряжении вратаря А. Лобанова, то после перерыва сценарий игры поменялся. На поле доминировали наши игроки благодаря активным действиям полузащитников. Но стоит признать, самый опасный момент для взятия ворот сборная Катара создала именно во второй половине матча, когда после удара Хайдоса через себя мяч угодил в перекладину. А на 85-й минуте встречи наши соотечественники открыли счет. Навес в штрафную соперника Е. Кримец замкнул головой. Гол футболисты посвятили памяти Президента, устремив взоры к небесам...

Таким образом, по итогам второго тура национальная команда Узбекистана с шестью очками занимает первое место в группе «А». Что же касается главных конкурентов, то футболисты Южной Кореи после домашнего выигрыша над Китаем (3:2) на выезд не смогли обыграть сирийцев (0:0) и набрали четыре очка. Этот же сценарий повторила сборная Ирана, сумевшая 1 сентября вырвать на последние минутах победу у Катара (2:0) и сыгравшая с китайцами сухую ничью.

Безусловно, двумя победами сборная Узбекистана на шаг приблизилась к предстоящему мундилю 2018 года. Но впереди еще десять игр, а в них может произойти что угодно. Чтобы удачно финишировать в отборе, нашей команде надо обыграть 6 октября сборную Ирана, 11 октября — сборную Китая. Оба поединка пройдут в Ташкенте.

**Турнирная таблица
Группа «А»**

№	Команды	И	З-П	О
1	Узбекистан	2	2-0	6
2	Иран	2	2-0	4
3	Южная Корея	2	3-2	4
4	Китай	2	2-3	1
5	Сирия	2	0-1	1
6	Катар	2	0-3	0

A. РУСТАМОВ.

Подготовка кадров

Образование определяет качество жизни

За годы независимости в нашей стране проделана масштабная работа по реформированию системы образования. На основании Закона «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров в стране создана система непрерывного образования, направленная на формирование всесторонне развитого поколения, обладающего современными знаниями и профессиональными навыками.

Среднее специальное, профессиональное образование реализуется на базе академических лицей и профессиональных колледжей на основе добровольного выбора учащимися профиля обучения.

Деятельность академических лицей направлена на повышение интеллектуального уровня учащихся с целью продолжения обучения в вузах или реализацию приобретенных знаний в трудовой деятельности. В колледжах уделяется больше внимания развитию профессиональных наклонностей, умений и навыков

образовательных учреждений нового типа, в том числе 144 академических лицей, 1 411 профессиональных колледжей и 37 их филиалов в отдаленных населенных пунктах. А общий контингент учащихся достиг полутора миллиона человек. На укрепление материально-технической базы выделено из Государственного бюджета 379,5 миллиарда сумов и иностранных инвестиций в размере 238,6 миллиона долларов. Эти финансовые ресурсы были направлены на внедрение систем ИКТ, приобретение учебно-лабо-

ботан учебно-методический комплекс по английскому языку для учащихся академических лицей и профессиональных колледжей, а также учебно-методическое пособие для преподавателей с мультимедийными приложениями в соответствии с нормами «Общеевропейской компетентности владения иностранным языком» (CEFR), предъявляемыми к подготовке учащихся В 1 и В 1+.

При участии специалистов Центра ССПО создано свыше 1 600 наименований учебников и учебных пособий, 131 наименование электронных учебников. В том числе за счет инвестиционных проектов Азиатского банка развития (АБР), узбекско-швейцарского проекта «Развитие профессиональных навыков», Германского банка развития (KFW) издано большое количество учебной литературы на узбекском и русском языках.

На сегодняшний день все средние специальные, профессиональные образовательные учреждения подключены к информационной сети «ZiyoNet», создана электронная база по охвату выпускников 9-х классов, продолжается работа по созданию электронной базы «Кадры», подключению к оптико-волоконной системе связи всех лицей и колледжей.

В данной системе осуществляется деятельность более 120 тысяч преподавателей. Среди них немало докторов наук. При поддержке правительства проводится целенаправленная работа по

юношам и девушкам, обретению ими одной или нескольких специальностей.

За прошедший период с 1998 по 2016 годы была наработана правовая, кадровая, материально-техническая, содержательная база

средних специальных образовательных учреждений,

обеспечен полный переход на 12-летнее образование иностранных языков» разра-

ботарного оборудования, спортивного инвентаря, транспортных средств, швейных машин для мастерских, компьютерной техники для информационно-ресурсных центров.

Во исполнение постановления Президента от 10 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» разра-

Сфера ИКТ

Учеба на перспективу

В Ташкентском профессиональном колледже информационных технологий организован семинар для победителей территориальных этапов конкурса проектов по информационным технологиям «Интеллектуал».

На семинаре начинающие веб-разработчики осваивают новые знания в сфере ИКТ, знакомятся с возможностями создания программных продуктов, веб-сайтов, мобильных и виртуальных приложений, которые способствовали бы развитию отечественного интернет-сегмента.

Участниками отмечалось, что в стране за годы независимости выросло поколение новой формации, не только широко применяющее ИКТ в своей жизнедеятельности, но и создающее инновационные проекты в данной сфере. Молодежь все

смелее участвует в процессах разработки и внедрения информационно-компьютерных технологий.

Специалистами сферы активно используется ряд льгот и преференций, отображающих эффективность государственной политики по всестороннему развитию рынка коммуникаций. Действенность этих и других мер способствует

повышению на внутреннем и внешнем рынке конкурентоспособности отечественных программных продуктов и услуг, увеличению их объема и качества.

Мероприятие, организованное общественным молодежным движением «Камолот» совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, направлено на дальнейшее усиление потенциала сферы, ее обеспечение высококомпетентными кадрами.

Как сообщили организаторы, в настоящее время продолжается подготовка к республиканскому этапу конкурса проектов по информационным технологиям «Интеллектуал», в ходе которого ожидается презентация лучших веб-сайтов, мобильных и виртуальных приложений, разработанных победителями начальных этапов состязания.

Как сообщили организаторы, в настоящее время продолжается подготовка к республиканскому этапу конкурса проектов по информационным технологиям «Интеллектуал», в ходе которого ожидается презентация лучших веб-сайтов, мобильных и виртуальных приложений, разработанных победителями начальных этапов состязания.

Г. ТАНГИРОВА, наш корр.

Мощная сила в развитии экономики страны и благосостоянии населения



1

Комплекс мер по укреплению экономической и финансовой независимости фермерских хозяйств, созданию правовых основ и гарантий сферы, укреплению ее материально-технической базы явился важным фактором дальнейшего динамичного развития аграрной отрасли. Сегодня благодаря указанным мерам были расширены и улучшены посевные площади, сады и виноградники. Они превратились в стабильный источник дохода и благосостояния фермеров.

Постановление Президента от 12 апреля 2016 года «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодоовощной продукции, картофеля и бахчевых культур» открыло новые горизонты возможностей для фермеров, стремящихся поставлять свою продукцию на мировой рынок. Теперь дехканы Узбекистана получили доступ к глубоко продуманной системе, позволяющей рационально, с большой степенью предсказуемости планировать процесс производства и свободно реализовать продукцию на внутреннем и внешнем рынке.

Об эффективности созданной системы отчетливо свидетельствуют итоги I Международной плодоовощной ярмарки, прошедшей в июле текущего года в Ташкенте.

В этом престижном форуме приняли участие представители около 30 стран, которые заключили с нашими фермерами 270 договоров

по закупке отечественной плодоовощной продукции на общую сумму более чем 2 миллиарда долларов. В структуре продукции, поставляемой зарубежным заказчикам, 27 процентов составили овощи, 25 процентов — виноград, 20 процентов — фрукты, 17,6 процента — сушеные и переработанные плоды сельского хозяйства, 8,4 процента — зернобобовые и 2 процента — бахчевые культуры.

Важным фактором формирования у фермеров чувства собственности стало внедрение механизма предоставления земли — нашего бесценного богатства — на арендной основе с сохранением за государством права собственности. Поначалу земельные участки выделялись на короткий срок, который поэтапно продлевался. В настоящее время участки предоставляются на срок от 30 до 50 лет с правом дальнейшего продления.

Особо следует отметить широкие льготы и условия, созданные в нашей стране для фермерских хозяйств. Очевидно, что без этих преференций фермерские хозяйства не достигли бы нынешнего уровня развития. Около 10 видов налогов, взимаемых с фермерских хозяйств, были заменены единым земельным налогом, в отношении взимания которого также введен целый ряд льгот. Налажена система льготного лизинга при закупке сельскохозяйственной техники. Фермерские хозяйства освобождены от уплаты таможенных платежей

при ввозе из-за рубежа оборудования, сырья, технологий и техники, необходимых для развития переработки сельскохозяйственной продукции и других направлений сферы. Внедрена и постоянно совершенствуется система долгосрочного льготного кредитования.

Кроме того, за счет средств Государственного бюджета осуществляются широкомасштабные мероприятия по улучшению орошаемого состояния орошаемых земель, в результате чего поддерживается на должном уровне плодородный слой и повышается урожайность посевных площадей фермерских хозяйств. В хлопководстве урожайность поднялась в среднем на 2–3 центнера, в зерноводстве — на 4–5 центнеров с гектара. Действительно, на хлопковых полях, ранее едва выдававших 10 центнеров урожая с гектара, сегодня выращивается в 3–4 раза больше хлопка. Многие фермеры собирают с каждого гектара более 40–45 центнеров этого ценного промышленного сырья. Все это является практическим воплощением глубоко продуманных шагов по осуществлению реформ в аграрном секторе, многократно возросшей земледельческой культуры в нашей стране, подкрепляемых реальными мерами по повышению материальной заинтересованности сельских тружеников, изменившимся отношением к труду, оказываемой фермерам всемерной поддержки.

Постоянное внимание уделяется также вопросам укрепления материально-технической базы фермерских

хозяйств, внедрения современных технологий в производство. Дальнейшему расширению масштабов этой работы послужила организация Совета фермеров Узбекистана с его 13 региональными и 156 районными советами в соответствии с Указом Президента от 22 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развития фермерства в Узбекистане».

Членами советов фермеров всех уровней избраны 1 736 наиболее опытных,уважаемых в народе и своей профессиональной среде фермеров, возглавляющих передовые хозяйства и достигших в этом деле высоких результатов. Своим богатым опытом и ценными советами они оказывают непосредственное содействие молодым фермерам, помогая им в повышении земледельческой культуры и эффективности отрасли.

Новая структура в системе управления фермерским движением также способствует обеспечению качественной защиты прав и интересов фермеров, расширению и более полной реализации их полномочий, и, самое главное, активному внедрению в отрасль передовых достижений науки и самых современных агротехнологий.

Высокотехнологичных энергоэффективных линий переработки собственной продукции, с учетом их рационального размещения, обеспечения занятости сельского населения.

В полной мере находят свое воплощение в жизни слова Первого Президента Республики Узбекистан о том, что сегодняшний фермер, не ограничиваясь секретами земледелия, должен быть и экономистом, бухгалтером, селекционером, менеджером, бизнесменом, а если надо — дипломатом. Должен хорошо знать выдвигаемые сегодняшней жизнью новые и новые задачи, принимать активное участие в дальнейшем улучшении уровня жизни людей, особенно сельских жителей, повышении благополучия народа, процветания страны.

За минувший короткий период более 50 тысяч фермерских хозяйств стали многофункциональными. Примечательно, что это позволило создать около 340 тысяч дополнительных рабочих мест и обеспечить занятость сельчан.

Сегодня на рынках и в супермаркетах большой выбор качественной продовольственной продукции, швейных и трикотажных изделий, строительных материалов и других потребительских това-

роп, Азии и Америки. Притом, что еще 15 лет назад общая площадь фермерских хозяйств составляла почти 500 тысяч гектаров, на их долю приходилось всего 5 процентов заготавливаемого в нашей стране хлопка, 7 процентов зерна, 2–3 процента сельскохозяйственной продукции других видов, а перерабатывающая отрасль только начинала зарождаться.

Из этого следует, что наши фермеры, эффективно воспользовавшись созданными благоприятными возможностями, за 15–20 лет достигли такого уровня развития, на достижение которого фермерам других развитых государств понадобились столетия.

Поводом для особой гордости является тот факт, что если в первые годы наши фермеры выезжали в зарубежные страны для обмена опытом, то теперь иностранные специалисты все более активно перенимают опыт Узбекистана в области развития сельского хозяйства, в том числе фермерского движения.

Постановление Президента от 29 декабря 2015 года «О мерах по дальнейшему реформированию и развитию сельского хозяйства на период 2016–2020 годы» служит настоящим трамплином для выведения фермерского движения, да и всей сельскохозяйственной отрасли в целом на новый уровень развития. Выполнение предусмотренных в документе мер по оптимизации до 2020 года более 170 тысяч гектаров площадей под хлопковыми и 50 тысяч гектаров под зерновыми культурами, с наложением выращивания плодовоовощной продукции на высвобожденных землях, позволит насытить внутренний рынок по-настоящему качественной и экологически чистой сельскохозяйственной продукцией, еще более активно наращивать объемы ее экспорта.

Осуществляемые в сельскохозяйственной отрасли страны системные реформы способствуют дальнейшему укреплению продовольственной безопасности и экономической независимости страны, обеспечению процветания Родины и благополучия соотечественников. Ведь благодаря фермерскому движению, основанному в годы независимости, дехкане Узбекистана обрели право быть реальными собственниками земли, вкушать плоды своего труда, снискавшие народное уважение и всемирное признание.

Содикжон ТУРДИЕВ,
председатель Совета
фермеров Узбекистана,
Герой Узбекистана.

Фото из архива

«Народного слова».



В результате фермеры не ограничиваются одним направлением деятельности. Исходя из требований рыночной экономики, они разрабатывают и реализуют проекты по созданию дополнительных производств, развитию промышленности на селе, налаживанию в регионах

ров отечественных фермерских хозяйств. Это результат успешного освоения фермерами инновационных технологий производства, научных достижений.

Помимо насыщения внутреннего рынка, они также успешно экспортят свои услуги и товары в страны

На правах рекламы



Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

объявляет тендер на импортную поставку телекоммуникационного оборудования производства компании «Cisco Systems» для замены оборудования локальной вычислительной сети НБ ВЭД РУ

Заявки на участие в тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение 8 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Выдача тендерной документации лицам, направившим заявку на участие в тендере и прошедшими квалификационный отбор, осуществляется в течение 25 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Прием коммерческих предложений, подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 16.00 местного времени по истечении 42 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений осуществляется по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное здание Национального банка ВЭД РУ.

Телефон (+99871) 234-42-86. Интернет-сайт: www.nbu.uz

Контактное лицо — Ольга Блохина.

Услуги лицензированы

ООО «AUTO GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 13 октября 2016 года отделом судебных исполнителей Кабрайского района, выставляются следующие автотранспортные средства:

1. Автотранспортное средство марки «Matiz» 2009 года выпуска, госномер 01 Z 504 AA, согласно исполнительному листу № 14501 от 1 июня 2015 года.

Стартовая цена — 15 086 000 сумов.

2. Автотранспортное средство марки «Malibu» 2014 года выпуска, госномер 01 303 DDA, согласно исполнительному листу № 12677/10 от 19 августа 2016 года.

Стартовая цена — 62 157 000 сумов.

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Бухара, 10.
Телефон (0-371) 233-61-44.

Гувахона № 004593

Ознакомление с автотранспортными средствами будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торги будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «AUTO GARANT BUSINESS»: р/с 2020800904887305001, Мирзо-Улугбекский филиал АКБ «ASIA ALLIANCE BANK», МФО 01103, СТИР 301829604.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 873. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама рукописи не рецензируется и не возвращается.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО
А. ШИРОКОВА

Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по УзА: 21.04 Подписано в 23.15